
Attacco : 3 Cuori, Sul 9 del morto Ovest gioca il 4 segnale di
conto dispari (3 carte) perché: "a SA quando il 3° di mano non
può prendere o collaborare ad una presa deve fornire il conto
della carta, giocando la più piccola quando ne ha 3 o 5" 
Nord prosegue Fiori e Est prende e incassa Asso e Donna Cuori e
le 2 cartine vincenti (è certo che cadrà il K Cuori, grazie al conto
della carta del partner).
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2j7jtosk

Con la 4 3 3 3 in
risposta a 1 SA
evitate indagini,
anche se avete
una quarta
Nobile. Sarà
quasi sempre
più conveniente
giocare 3 SA




https://tinyurl.com/2j7jtosk


Attacco : J Cuori, Est prende di Asso nel tentativo di confondere
Sud, ma Nord ha giocato il 2 e la situazione è chiara. Sud
prosegue con il 7 Fiori sperando che la difesa lisci, o che prenda
e rigiochi cuori. Sud deve attribuire l'A Quadri a Est perché se
non l'avesse avuto avrebbe certamente iniziato affrancando il
colore; quindi prende e torna col 3 di Picche e la difesa incassa 4
prese nel colore.
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2hgr2uyl




Quando non
avete interesse
per un
eventuale fit
Nobile e non
avete la forza
sufficiente per
lo slam,
concludete
subito la licita a
3 SA

https://tinyurl.com/2hgr2uyl


Attacco : 2 Fiori. Est prende con l'Asso e torna con l'8, cioè con la
più alta delle due carte rimaste nella sua mano, se ne avesse
avute tre, avrebbe giocato la più piccola. Sud mette il 10 e Ovest
fa la presa col J ma a questo punto sa che la Q Fiori è ancora
seconda e non gioca il colore. Successivamente Sud dovrà fare
l'impasse a Quadri e Nord, in presa col K, giocherà la sua terza
Fiori, penalizzando il contratto.
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2g3envrx




2 Fiori interroga
sul possesso di 4
carte in seme
Nobile. 
2 Quadri nega il
possesso di una
quarta Nobile.  

https://tinyurl.com/2g3envrx


Attacco : 4 picche. Sud mette il 2 e Nord deve interpretare
questa carta come “conto di carte dispari, cioè tre carte” perché:
"a SA quando il 3° di mano non può prendere o collaborare ad
una presa deve fornire il conto della carta, giocando la più
piccola quando ne ha 3 o 5" Ovest prende e gioca l’impasse alla
Donna Quadri,  Nord gioca una cartina Picche sapendo che
l’Asso è ormai singolo. Con l’A Quadri, poi, incasserà le Picche.
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2kv7bn7f




Con la 4 3 3 3 in
risposta a 1 SA
evitate indagini
(anche se avete
una quarta
Nobile). 
Sarà quasi
sempre più
conveniente
giocare 3 SA. 

https://tinyurl.com/2kv7bn7f


Attacco : A Cuori. Ovest gioca il 2, e Est deve interpretare questa
carta come “conto di carte dispari, cioè tre carte” perché: "a SA
quando il 3° di mano non può prendere o collaborare ad una
presa deve fornire il conto della carta, giocando la più piccola
quando ne ha 3 o 5". Est continua Quadri, perché se Ovest ha l’A
Fiori prenderà in ogni caso, e il ritorno a Cuori consente di
incassare tutte le Cuori di Est. 
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2mhjcq8a




3 Fiori mostra 7
carte Fiori
“belle” e poca
forza e Nord
decide con l’A
Fiori ed ottimo
Fermo a Picche
di tentare 3 SA.  

https://tinyurl.com/2mhjcq8a


Attacco : A Quadri, Nord gioca il 9, e Sud deve interpretare
questa carta come “conto di carte pari, cioè 2 carte” perché: "a
SA quando il 3° di mano non può prendere o collaborare ad una
presa deve fornire il conto della carta, giocando la più alta
quando ne ha 2 o 4" Sud continua Picche, perché se Nord ha l’A
Fiori prenderà in ogni caso, e il ritorno a Quadri consente di
incassare tutte le Quadri di Sud.  
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2pbqmvfg




Sud interviene 2
Quadri e Ovest
dichiara 3 Fiori =
9+ P.O. con 5+
Fiori. In
alternativa
avrebbe potuto
dichiarare 3
Quadri =
Richiesta di
Fermo

https://tinyurl.com/2pbqmvfg


Attacco : 5 Picche. Est gioca il 2, e Ovest deve interpretare
questa carta come “conto di carte dispari, cioè tre carte” perché:
"a SA quando il 3° di mano non può prendere o collaborare ad
una presa deve fornire il conto della carta, giocando la più
piccola quando ne ha 3 o 5". Sud fa l’impasse a Quadri e Ovest
prende e gioca 6 Picche con la speranza che Est vada in presa nel
corso del gioco, per giocare la sua 3^ Picche.
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2o5yszw6




Se non avete
ragioni per
posticipare la
conclusione a
3 SA dichiarate
subito il
contratto finale,
eviterete di
fornire
informazioni

https://tinyurl.com/2o5yszw6


Attacco : J Picche. Ovest prende e gioca Fiori per affrancare le
prese mancanti, Nord gioca il 4 al primo giro del colore per
mostrare il “conto” dispari, perché “se il morto presenta un
colore lungo affrancabile, la carta giocata dal difensore in
possesso di cartine dovrà essere Alta con 2 o 4 carte, oppure la
più Bassa con 3 carte”. Sud liscia al 1° giro, prende al 2°, e col K
Cuori impedisce il Rientro in Est. 
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2h7pya2k




2 Fiori = 21+ o 4
perdenti o
meno. 2 Quadri
= Relais
Convenzionale.
2 SA = 21 +
Bilanciata. 
3 SA Conclusivo

https://tinyurl.com/2h7pya2k

